EXAMEN DE MATRICES Y DETERMINANTES

a b ¢
1) Sabiendo que |A|=|d e f|=2, calcula, haciendo uso de las propiedades de los
g h i
determinantes:
c b a
(@ |-3A y |AY (@ punto) () |f e d| (075puntos)
2i 2h 2g

(c)

o 0o o
> 0 T

a-c
d-f| (075 puntos)
g-—i

2) Resuelve la ecuacion matricial A-X =B-X+C, donde:

2 11 1 11 2 01
A=l1 3 1| ,B=|1 11 y C={1 0 2|.
112 0 21 110

(2,5 puntos)

N = W

1 k
3) Dada la matriz A=k 3
1 k

(a) Estudia el rango de A en funcién de los valores del pardmetro k. (1,25 puntos)
(b) Para k =0. Halla la matriz inversa de A. (1,25 puntos)

4) Dadas las matrices A=| > 2| a=[l Hyc[* 4 ide:
) Dadas las matrices =15 4| B=|5 1 =110 _4,sep| e:
(a) Resuelve la ecuacion matricial: A- X - B= €, donde Xes una matriz de orden

2%x2. (1,25 puntos)

2X+2Y=A

(b) Resuelve el sistema 4X+3Y =B

} ,siendo X e Y dos matrices de orden

2%x2. (1,25 puntos)



SOLUCIONES

a b c
1) Sabiendo que |A|=|d e f|=2, calcula, haciendo uso de las propiedades de los
g h i
deferminantes:
-3a -3b -3¢ a b ¢
(@[-3A=|-3d -3¢ -3f=(-3°|d e f=-27-2=-54
-39 -3h -3i g h i
41 1
A \—W—g
c b a c b a a b c
®B)|f e dl=2f e d=(, <C,)-2 -d e fl=-22=-4
2i 2h 2g i h g g h i
a b a-¢ |jab a |ab -c a bc
(c)/d e d-fl=d e d+/d e -f/=0(C,=C,)-|d e fl=-2
g h g-i|l |g h g |g h -i g h i
2 11 1 11 2 01
2) A=|1 3 1 B=|1 11 y C=|1 0 2
112 0 21 110
A-X=B-X+C—>A-X-B-X=C—>(A-B) X=C—->X=(A-B)'C
1 0 0 200 (100
M=A-B=|0 2 O|=[M=2-M'=_0 1 0=[0 J ©
1 -11 -21 2 1
-1 > 1
2
1 00 5 0 1 2 01
Xx=(-B'c=lo L ofl1 0 2|==|1 0 1
2 2
1 110 1
-1 -1 --10
2 2
1 3 k
3) Dada la matriz A= 1 3
1 7 k
(a) Estudia el rango de A en funcion de los valores del pardmetro & .



1 3 k
A=k 1 3=k+9+7k?-k-3k?-21=4k?®-12=0—4k?* =12 5k==+3
1 7 k
13 43) 4 4
Parak=+/3 >A=(+/3 1 3 —>L/§ #0->r(A)=2
1 7 43
Parak=-v/3 5A=|-+3 1 3 - A 1;tO—)r'(A):Z
1 7 -3 -
Para k # +4/3 — |A|20 = r(A) = 3
(b) Para k =0. Halla la matriz inversa de A.
7 o 3
1 30 ) -21 0 9 41 14
01 3=9—21=—12eA‘1=—E 3 0 -3|= 2 0 2
1 70 -1 -4 1 1 1 1
12 3 12

4) Dadas los matrices A<[° 2] B=[> ", c-(* ~° ide:
) Dadas las matrices =12 4 =15 1y =110 4 , se pide:

(a) Resuelve la ecuacién matricial: A- X+ B=C, donde X es una matriz de orden

2x2. A-X-B=C—>A'A-X-B-Bl=A1.C.-B™
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2X+2\/=A} ~4X-4Y = -2A

Yy =2 =2A -
®) 4xi3y-8[ 7 ax+3y -8 }y ArBoymeA
y_of0 2)_(t-1)_(0 4)_(1-1)_(-1 5

2 4) 2 1) (4 8) (21) |27
2X+2Y = A

1
=A-2Y=A-22A-B)=-3A+2 =_(2B-
4X+3\/=B}%2X A=2Y=A-202A-B)=-3A+28 > X =7 (2B-34)

et A W





